## 谈心系统新新中城事·热线

# 喝完含奶饮料骑车回家 10岁男孩倒地不起

孩子有哮喘,对牛奶过敏,医生推测诱因就在饮料上

通讯员 蒋希望 单姝姝 本报记者 侯明明/文 龚子皓/制图

昨天,张女士蜷缩在房间的地上,一遍遍地看着儿子赵思(化名)生前的照片,眼泪止不住地往下流。她怎么都想不到,儿子只是喝了瓶饮料,人说没就没了。

#### 从小对奶制品过敏的他 喝了瓶饮料后人没了

张女士一家是东阳人,住在城区。几天前的一个傍晚,她突然接到一个电话,里头是 儿子急促的喘息声:"妈妈,救……救命!"

张女士的心跳到了嗓子眼:"怎么了,你在哪里?喂,喂,听见吗?"她怎么也没想到,这通电话竟成了母子最后的对话。

原来,赵思有哮喘病,从小对奶制品、蜂蜜等食物过敏,只要一吃含有这些东西的食品,不仅会胸闷、气喘,还会长疹子,为此上过好几次医院,之后他连牛奶味的饼干也避得

远远的。

然而出事当天,赵思买过一瓶饮料,喝完后骑车回家,在离家不远的地方给妈妈打了电话。

当家人在离家不远处找到赵思时,他面色发紫、手脚冰凉、呼吸微弱。

### 喝奶后出现过敏反应 骑车加速血液循环

家人马上抱着赵思往东阳市人民医院 赶,但医生发现他的心跳、血压等生命体征已 消失。由于长时间心脏停跳、缺氧加上后脑水 肿,导致脑疝形成等原因,医生急救后也无力 回天。

为什么喝了饮料会发生这样的悲剧?

据赵思的同学回忆,他喝的饮料可能含少量牛奶成分。根据病人发病症状和过敏史,医生推测,赵思是因为喝了牛奶后又骑车回家,血液循环加速,导致产生过敏性哮喘、休克等症状。

"如果事发现场男孩出现心跳停止、呼吸 微弱的时候,就有人在第一时间进行心肺复 苏,情况会好很多。"东阳市人民医院ICU医 生王芸说。



#### 医生提醒

### 有些食物易引起过敏 可自备药物急救

其实,像赵思这样对某些食物过敏的人并不少见,而食物中也有一些是容易引发过敏的,比如富含蛋白质的牛奶、鸡蛋;海产类,如鱼、虾、蟹、海贝、海带;有特殊气味的洋葱、蒜、葱、韭菜、香菜、羊肉;刺激性的辣椒、胡椒、酒、芥末、姜;某些生食的食物,如生番茄、生花生、生栗子、生核桃、芒果、桃、葡萄、柿子等;某些富含细菌的食物,如死的鱼、虾、蟹,不新鲜的肉类;某些含有真菌的食物,如蘑菇、酒糟、米醋。对于不常吃的食物,食用时也要注意。

医生说,过敏性哮喘的发生难以预料,经常食物过敏的病人可以自备一些支气管扩张药物,万一出现严重的过敏性哮喘,导致呼吸困难,可以用来自救。



· LEXUS 雷克萨斯中国经销商

金华凌丰

金华市仙桥汽车城西九路 (车管所检测中心对面)

0579-8208 9999